

以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

灵石县

做优腐植酸专业镇建设 打造绿色经济新引擎

本报讯 近年来,灵石县紧扣市委“156”战略举措,坚持以煤为基、多元发展,统筹推进“煤”与“非煤”产业布局,大力推动新型工业化,加快培育新质生产力,着力实现从“一煤独大”向“多业支撑”转变,持续做优腐植酸专业镇建设,全力推动腐植酸产业做大做强。在山西通顺源腐植酸股份有限公司技改现场,处处是热火朝天的建设景象。作为今年企业技改升级的“重头戏”,高塔造粒设备施工正酣。泵车伸展

长臂,施工人员熟练操作,混凝土浇筑、振捣、抹压等工序有条不紊推进,设备基础浇筑已进入最后的攻坚阶段。据山西通顺源腐植酸股份有限公司建设总工闫俊介绍,高塔造粒工程全部采用混凝土筑基、钢结构搭建,用时半个月,目前工程的主体结构已经完成,正在进行部分钢结构焊接、地面硬化工作。随后还会进行各层工作平台和通道的搭建。这部分工程完成后,高塔主要设施将陆续到厂,预计用时1个月全部完工。

项目建成后,现有产品结构将实现提质升级,生产效率大大提升,日产出增长约40%,耗能减少约35%,极大地减少了对人力、能源等因素的依赖。山西通顺源腐植酸股份有限公司自2012年成立以来,始终专注于腐植酸系列产品的研发创新,每年将10%的收入投入研发,陆续推出了矿源黄腐酸钾片、海藻精等新型环保产品,推动资源优势转化为产业、经济和发展优势。今年,山西通顺源腐植酸股份有限

公司投入1000余万元进行生产技改,新增的高塔造粒设备不仅能降低耗能和排放,还能使产品附加值提升30%以上。同时,山西通顺源腐植酸股份有限公司还引进智能监测系统,实现数字化管理,大幅提升了生产效率;积极参与腐植酸专业镇建设,进一步优化产品结构,积极开拓海外市场,每年参加CAC农化展等大型展览会,借助新媒体进行品牌宣传,全方位提升品牌竞争力和影响力。(杨志新)



灵石县

电子印章免费领 营商环境再升级

本报讯 为进一步优化营商环境,提升企业办事效率,近年来,灵石县营商环境局依托山西政务服务平台,积极探索政务服务新路径,推行电子印章免费申领服务,推动企业办事模式从“线下跑”向“线上办”转变,以“数据跑路”替代“企业跑腿”,为企业减负增效。

日前,笔者在灵石县政务服务中心大厅看到,工作人员正在指导企业负责人通过山西政务服务平台完成电子印章免费申领业务。轻松便捷的操作流程,高效的政务服务,收获了现场一致好评。灵石县颐养堂医疗器械店负责人盖世才说:“现在推出了电子印章免费申领业务,有了这个电子印章,我办业务就不用来回跑了,省下的时间能安心经营,太方便了。”

据了解,电子印章与实体印章具有同等法律效力,广泛应用于政务服务线上签章、企业申报、合同签署等场景。以往,企业办理业务需携带公章在多个部门奔波,如今只需登录平台即可完成线上签章,大大节省了时间与人力成本。

近年来,灵石县营商环境局聚焦企业办事堵点、难点,推动“一网通办”改革,借助电子证照、智能审批等数字化手段,实现企业业务办理从“来回跑”到“线上办”、从“纸质证明”到“电子签章”的升级,让企业切实享受到便捷高效的政务服务,在免费电子印章涉及的政务服务领域,企业线上签章等政企对接环节,极大地提升了企业的办事效率。

下一步,灵石县营商环境局将继续深化“高效办成一件事”,不断拓展服务场景,优化服务流程,以企业需求为导向,深化数字化政务创新,以“数智”之力推动政务服务提质增效,努力实现“数据多跑路、群众少跑腿”,推动“数据红利”持续转化为优化营商环境的“智慧动能”。(肖晨辉)



- 1.参加亲子健康跑的小朋友们
- 2.亲子组一家人一起冲线
- 3.公安执勤人员在终点维持秩序
- 4.参赛选手在签名墙签名
- 5.医务人员为参赛选手护航

倡导健康生活 提升城市形象

——2025年灵石县城市健康走(跑)活动掠影

5月19日,灵石县举办2025年城市健康走(跑)活动,来自全县及周边县(区、市)的1700余名运动爱好者参加活动。

近年来,灵石县委、县政府高度重视体育事业,积极落实全民健身政策,成功举办多场体育赛事,吸引了越来越多的群众参与,掀起了全民健身热潮。健康跑作为一项富有活力与挑战的运动,不仅能锻炼身体,更能磨练意志,培养积极向上的生活态度。

上午7时30分,随着发令枪声响起,参赛选手冲出起跑线,迎着清晨的阳光,肆意挥洒汗水。参赛队伍中,有参加健康跑的家庭组,有来自各单位的青壮年,也有来自民间组织的中老年人,还有部分运动达人。一路上,所有参赛选手组织有序,自信、阳光、健康、快乐的氛围感染了沿途的市民。

参赛选手王巧霞说:“来自自休,今天取得了女子精英组19公里冠军,在赛道上感受到了灵石人民

的热情。组委会、志愿者各方面的服务很到位,也很贴心,感谢组委会。比赛结束后,参赛选手也会在附近游览一番,看看王家大院,逛逛红崖峡谷,如果明年还举办这样的比赛,我还来。”

据了解,本次活动旨在深入贯彻落实《全民健身计划(2021—2025年)》《关于大力发展体育旅游的指导意见》等,丰富职工文体生活,满足人民群众对体育活动日益提升的需求,引领健康生活方式,加快

推进文体旅融合发展,提升灵石县城市形象和对外影响力。

2025年,灵石县城市健康走(跑)活动的圆满落幕,得益于各企事业单位和市民朋友的热情参与,更凝聚着所有工作人员和志愿者的心血与汗水。

此次活动不仅向外界展现了灵石县现代化建设的崭新气象,更通过参赛选手的精彩表现,生动诠释了灵石人民团结奋进的时代精神。灵石县将以此次活动为契机,持续深化文旅体融合发展,精心打造具有灵石特色的文化体育品牌活动,让健康跑成为展示灵石形象的新名片,为县域经济社会高质量发展汇聚更加强大的精神文化力量。文/图 郑涛 郭苗 韩俊媛

织密农村养老网 幸福“夕阳”别样红

本报讯 近年来,灵石县把农村养老事业作为重要民生工程,全力推进老年人日间照料中心建设、百村万户幸福养老工程,采取资金倾斜、服务配套、跟踪监测、提档升级等措施,实现养老场所全覆盖、保障措施跟进、养老水平提升,为全县养老事业高质量发展注入强劲动能。

日前,笔者在王禹乡庄则洼村的老年人日间照料中心看到,老人们正合着音乐的节拍载歌载舞,欣赏乡里文艺骨干表演的扇子舞。平日里,除了闲暇时的自娱自乐,乡医习海旺还会定时为老人们提供医疗服务。住在这里,老人们吃得放心、玩得开心、住得安心。

“作为一名医生,就是要为老年人、村民服务到家。我每季度都要为老年人服务一次,挨家挨户跑,对他们的身体状况比较了解,但他们有什么问题我也能随时到,不管谁有困难,只要一个电话我马上就到。此外,我每年为他们进行一次体检,叮嘱他们注意事项,争取让他们把身体状况稳定下来。”习海旺表示。

庄则洼村老年人日间照料中心于2018年建成投用,设置有厨房、餐厅、休息室等场所。王禹乡每年都组织老年人在乡卫生院免费体检并建档,还组织文艺骨干到日间照料中心为老人们送温暖。庄则洼村老年人日间照料中心负责人闫金娥说:“目前,日间照料中心一共有六七十位老年人,除了能吃上现成饭,还能休息、娱乐一下,但有些老年人走不动也来不了,我们就提供上门服务,理发、打扫卫生、送餐,就是希望我们的服务能让老年人的生活质量有所提高。”

近年来,灵石县还积极扩大养老场所覆盖面,建成日间照料中心75所,在建4所,开工2所,建成“幸福小院”76个。“幸福小院”以“轻建设、强管理、重服务”为目标,按照老年人日间照料中心的模板打造,着力为老年人提供贴心的服务。

在王禹乡柏苍村,“幸福小院”就建在村委大院内。为了兼顾采光和保暖,院内加盖了玻璃板,夏天用遮阳网防晒、降温,保证老人生活、用餐凉快舒适。

目前,王禹乡共有7个“幸福小院”,9个日间照料中心,实现了养老场所全覆盖。为了将“幸福小院”运营好,王禹乡根据实际情况,推出了“小菜园、乡村家庭医生、文艺队伍进村、志愿者服务”等举措,保障小院日常运营,满足老年人基本生活需求。

如今,无论是“幸福小院”还是老年人日间照料中心,都已成为灵石一道亮丽的风景线。为实现“吃不愁、病不忧、孤不独、乐有伴”,灵石县还将积极探索其他创新性的养老服务模式,让老人们笑容满面,生活惬意充实。(刘辉)



文艺骨干为群众表演扇子舞。

刘辉 摄